

恩平推动党员干部把铁的纪律内化于心外化于行 始终做到忠诚干净担当

■党纪学习教育

近日，一场主题党日活动在圣堂镇歌马村开展，120余名党员干部来到歌马廉洁教育基地参观，深入了解歌马村历代官员勤政为民、清正廉洁的事迹。

自党纪学习教育开展以来，恩平市紧紧围绕新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)学习重点，丰富学习形式，推动恩平全市党员干部把铁的纪律内化于心、外化于行，始终做到忠诚干净担当。

文/图 江门日报记者 吴健争
通讯员 张祥 梁文娃

深挖本土廉政教育资源

恩平市深挖本土廉政教育资源，推动实现党纪学习教育镇镇开花、处处结果。

其中，圣堂镇充分利用歌马村人



恩平市组织党员干部到歌马村参观学习。

村，深入挖掘红色文化、廉洁文化，探索“校企合作+志愿宣讲+实地研学”的教学机制。今年以来，累计吸引3万余人次到励志园、德馨馆、名贤馆、清官功名碑林等基层廉洁教育站点参观学习。

“这些案例都是我们身边的人和事，希望各位要以案为鉴、警钟长鸣……”恩城街道选取本单位近年来发生的17个违纪违法案例，围绕党的“六项纪律”编印成《恩城街道违纪违法典型案例选编》，累计发放300余本，指导下属基层

党组织通过“三会一课”、党员大会等形式深化警示教育，引导党员干部筑牢拒腐防变的思想防线。

创新基层廉政教育方式

恩平市委组织部结合“清风建设年”活动，定期开展“党内法规活字典”、枣工

“思享汇”、组工学《条例》等系列活动，组织党员干部逐章逐条学《条例》谈体会，推动业务骨干结合工作实际上台讲业务，邀请“老组工”讲述“组工小故事”，教育引导大家争做“讲政治、重公道、业务精、作风好”的组工干部。近日，《行走“数据包”》被广东省委组织部采用，讲述的就是恩平退休组工干部梁桂芬的“组工小故事”，为恩平市全体组工干部树立了榜样。

恩平市财政局党组推动党纪学习教育与中心工作互促共进，积极发挥青年理论学习“精学”作用，以“学读荐研讲践练”为主线，打造“青年学堂”品牌，引导年轻党员干部严守纪法规矩，印制《恩平市关于涉企乱摊派问题专项整治工作方案》，组织党员干部联合恩平市纪委监委、恩平市审计局等单位不定期到各单位开展专项检查，进一步规范恩平全市公务接待、公务用车、党政机关办公用房管理，推动全市党员干部增强纪律意识、强化底线思维。

为深化教育成效，近期，恩平市纪委监委、市委组织部联合市中级人民法院把警示教育课堂“搬”到法庭一线，组织重点领域党员领导干部，以及集体经济收入较高或“三资”管理责任较大的村(社区)党组织书记、选调生等250多人，“沉浸式”旁听庭审，“零距离”接受警示教育，努力实现“惩处一个，教育一片”，引导恩平全市广大党员干部知敬畏、守底线。

更多恩平新闻请登录 www.jmnews.com.cn

体育赛事为恩平文旅发展加分 流量与“留量”带来可观经济账

8月8日，2024“锋基金”杯青少年篮球文化交流赛开幕式在恩平市体育中心举行，中国男篮前队员、主教练，省青联副主席，“锋基金”发起人杜锋来到现场，为恩平篮球点赞。本次比赛时间为8月7-10日，香港、澳门、新疆、内蒙古、广州、东莞、佛山、恩平共派出9支队伍参赛，以球会友，以赛促融。

体育赛事是成就文旅流量与“留量”的重要抓手，近年来，恩平市通过各项赛事带动文旅经济向好发展，赛事经济在恩平作用越来越显著，为文旅产业高质量发展注入新活力。



杜锋(图中白衣者)在现场为参赛球队支招。

文/江门日报记者 吴健争 图/熊伟

“锋基金”与恩平结缘

让乡村学子享受篮球乐趣

为积极响应“8·8全民健身日”主题活动倡议，充分发挥体育运动在乡村振兴中的重要作用，8月8日晚，2024“锋基金”杯青少年篮球文化交流赛开幕式举行，恩平市体育中心成为欢乐的海洋。来自新疆、内蒙古及粤港澳大湾区的100多名少年齐聚，以篮球与热爱开启展示才华、交流互动、增进了解、深化友谊的难忘旅程。

赛场上，球员们全力以赴，出色的防守、迅猛的进攻将现场气氛推向一个又一个高潮。赛事设置了互动环节，热情的观众点燃了场内气氛。

恩平浓厚的篮球氛围给杜锋留下深刻印象。杜锋表示，自己是第四次来恩平，他非常感谢恩平人民一直以来对篮球以及广东球队的支持，这次比赛让各地球员、教练充分感受到恩平的美以及恩平人民的热情。

“锋基金”与恩平缘分颇深，其致力于青少年体育公益事业，联合多个团体共同发起“杜锋篮球场”等系列公益项目，为农村学校和乡村建设标准篮球场、举办公益训练活动。2021年1月，恩平市良西镇中心小学建成一个“杜锋篮球场”，让学生在球场上享受篮球乐趣。截至目前，“锋基金”已完成三批乡村学校和村(社区)的资助工作，建成75个“杜锋篮球场”，球场建设资助款近900万元。

赛事经济崛起

助力文旅高质量发展

此次参赛的9支球队，不仅享受篮球场上的欢乐，更接触、了解、体验恩平的温泉、文化、生态等特色旅游，为恩平文旅带来口碑，带来流量。

据悉，各项赛事成体系、成链条在恩平开展，恩平办赛经验已十分丰富，赛事氛围良好，得到各界的认可。海量参赛人员，为恩平带来流量和“留量”，对恩平的酒店、餐饮、娱乐等产业发展起到推动作用。

去年，备受关注的“鑫泽杯”恩平WUS国际篮球赛在恩平市体育中心

开赛，来自菲律宾和塞内加尔的两支国家篮球队为恩平广大球迷献上了一场“家门口”的篮球盛宴。比赛现场座无虚席，NBA级球星登场和广东宏远啦啦队的热情表演，让现场球迷直呼“过瘾”。

近年来，“粤港杯”男子篮球赛、“粤澳杯”男子篮球赛、广东省青少年篮球联赛等高级别赛事在恩平打响，广东省青少年篮球联赛在恩平市连续举办两届。其中，今年1月举办的广东省青少年篮球联赛，来自全省各地的41支U14男女子队伍齐聚恩平，一共62场赛事在恩平上演。

“这两年，恩平市通过举办比赛、活动，对文旅产业的带动作用很大，一项比赛、活动，能给恩平带来住宿、餐饮、旅游等多方面的综合消费，对行业发展有明显的促进作用。”恩平市旅游协会秘书长、江门市纵横天地文旅发展有限公司总经理陈景炼表示。让游客留下来“过夜”，是旅游发展的一项技术活，相关赛事的举办一般持续两天以上，基本上参赛人员都需要在恩平住宿，这对恩平的酒店业、温泉旅游的促进作用十分明显。

除了篮球赛事，近年来，恩平市积极结合“中国航空之父”冯如文化品牌，多次举办航空航模类赛事，如广东省“冯如杯”航空航模模型冠军赛等一系列重大赛事，积极培育赛事品牌。经过深耕，恩平已成为知名度较高、办赛能力较强的航空航模类赛事举办地，例如连续三年举办无人机省赛分站赛，今年参赛人数增加到2300人，为文旅产业发展带来一波流量和可观的经济账。

去年以来，恩平市各类文旅活动、体育赛事“从年头火到年尾”。数据显示，去年共有近370场文体活动举办，既追求数量，又追求质量，自行车、登山、万人徒步等赛事报道频频登上主流媒体，龙舟赛事IP逐渐打响，实现“周周有亮点、月月都精彩”。赛事活动的背后，是实实在在的经济账，未来，恩平市有望进一步整合赛事资源，发展赛事经济，为文旅发展带来新活力。

恩平启动“光盘行动” 号召全民拒绝“舌尖上的浪费”

江门日报讯(记者/梁晓敏)“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。我光盘，我快乐，我光荣!”8月11日是“8·11光盘日”，为营造节约光荣、浪费可耻的社会氛围，促进生活垃圾分类和源头减量，恩平市文明办、市垃圾分类办、市科工商务局、市市场监管局、市城市管理和综合执法局、团市委联合举办2024年“光盘行动”暨“8·11光盘日”启动仪式，号召全民光盘，拒绝“舌尖上的浪费”。

活动中，恩平市科工商务局为市民解读《中华人民共和国反食品浪费法》和《江门市文明行为促进条例》，让“珍惜粮食”理念根植市民心中。同时，活动邀请瀚蓝(开平)固废处理有限公司相关负责人，为市民讲解餐厨垃圾处理流程及收运处置情况，让市民直观了解餐厨垃圾的资源化、无害化、减量化利用。

活动中，恩平市“光盘行动”绿色

餐饮联盟成立，10家首批联盟单位上台签订承诺书，恩平市垃圾分类志愿服务队成立“光盘行动”志愿服务队，将肩负起推广“光盘行动”的使命。为营造厉行节约、反对浪费的浓厚氛围，主办方向全社会开展网络“光盘行动”“打卡”活动，依托“光盘打卡”微信小程序，参与者用餐后用手机拍照“打卡”，经由AI智能识别是否光盘，可获得相应能量值，凭能量值可在昌大昌超市客户服务中心领取礼品，也可在网上商城消费和兑换商品，以倡导与奖励的方式引导人们养成节约粮食的习惯。

活动穿插了有奖问答互动环节，宣传“光盘行动”、绿色低碳消费等知识，市民踊跃作答，为“光盘行动”营造了浓厚氛围。“我以后会节约粮食，反对浪费，我要当‘光盘侠’，督促身边人参加‘光盘行动’!”就读小学二年级的郑坚文参与活动后表示。

恩平开展公益摄影志愿服务活动 为老人定格浪漫“夕阳红”

江门日报讯(文/图 记者/梁晓敏 通讯员/冯俊亮)霞到晚时最灿烂，人生最美夕阳红。为丰富社区老人精神文化生活，提升老年家庭幸福指数，8月9日上午，由恩平市新时代文明实践志愿服务总队主办、恩平市新时代文明实践扶贫帮困志愿服务队承办的“定格浪漫‘夕阳红’”公益摄影志愿服务活动在恩平中山公园等地开展。活动免费为辖区多对困难老年夫妻拍摄结婚照，定格浪漫“夕阳红”。

活动准备阶段，社工为老人们化妆、整理发型和服装，老人们或相互依偎、或执手相看，现场温馨甜蜜。“我们那时不流行拍结婚照，都是平平淡淡过日子，互相陪伴过来的。今天的活动让我年轻了一回。”李爷爷兴奋地说。携手走过几十载的老人们，回忆起与自己另一半相识相知的过程，与大家交流自己的恋爱史、家庭趣事和生活窍门，时而欢笑，时而眼角泛出泪花。

“爷爷、奶奶，看镜头，真美!”在摄影师热情耐心的引导下，老人们身着浓浓的韵味服装，或手捧鲜花，或手执扇子，依次合影留念，在快门声中定格最美的“夕阳红”。镜头中，老人们的笑容如同年轻时那般灿烂，画面洋溢着幸福与甜蜜。王婆婆感慨道：“从没想过，也没有条件拍结婚照，跟老伴走过53年了，感谢志愿者弥补了我们的遗憾!”

恩城街道东安社区的梁女士满心感激地对提供上门拍摄服务的志愿者说：“我的父亲瘫痪几年了，这些年来，



摄影师热情耐心为老人拍摄结婚照，定格浪漫“夕阳红”。

母亲对父亲不离不弃，他们相濡以沫，是我们年轻人的典范。这张结婚照，帮我的父母完成了多年心愿，意义重大，非常感谢你们!”

活动重温了老人们多年来相知相爱、相扶相携、风雨同舟、患难与共的爱之历程，弘扬了敬老爱老的传统美德，传播了正能量，进一步唤起了人们

对家庭的责任和对美好生活的向往，引导广大群众树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观，感受爱情美满、家庭和和睦睦的欢乐氛围。

恩平上半年空气质量优良天数比例排名江门第一 蓝天白云成为城市“标配”

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)近日，记者从恩平市相关部门了解到，今年1-6月，恩平市空气质量优良天数比例为99.4%，与去年同期相比上升0.5%，在江门排名第一。

据悉，今年1-6月，恩平市空气质量综合指数为2.38，6项空气质量常规监测指标全部达二级标准；集中式饮用水源江南干渠和锦江水库达到Ⅱ类水质标准，省考义兴断面水质均值达到Ⅲ类水质标准，国考恩城水厂断面水质均值达Ⅱ类水质标准；暂未发现存在城市、农村黑臭水体。此外，恩平土壤环境总体安全，未发生因耕地污染导致农产品质量安全问题且造成不良社会影响事件，未发生污染地块再开发利用不当且造成不良社会影响事件。

近年来，恩平市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚持生态优

先、绿色生态发展战略，厚植生态底色，全力打造“广东绿美之城”，绘就天蓝、地绿、水清、景美的生态画卷。今年以来，恩平市推进绿美生态建设，结合“百千万工程”和乡村振兴相关行动方案，采用多种方法掌握县镇村资源禀赋、环境整治、绿化用地、苗木供需、种植地块规划等一手情况，为推动实施“百千万工程”注入绿色动能，为建设绿美广东贡献恩平力量。截至目前，恩平市已种植树木5.36万株，总进度达131.57%(其中县城0.97万株，进度95%;圩镇1.35万株，进度108.45%;行政村3.09万株，进度171.97%)。

下一步，恩平市将抓好生态文明建设，全力推进大气污染防治各项工作，让蓝天白云成为高质量发展的靓丽底色。



今年1-6月，恩平市空气质量综合指数为2.38，集中式饮用水源江南干渠和锦江水库达到Ⅱ类水质标准。图为江门市西湖公园。

恩平城区根塘街和春园路完成沥青铺设 两条道路即将恢复通行

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/林活湛)昨日，记者从恩平市住建局了解到，恩平城区施工多日的根塘街、春园路完成沥青铺设，两条道路即将恢复通行，市民就医、出行将更加便捷。

昨日，记者在现场看到，根塘街、春园路已基本完成建设，路面基本完成沥青铺设。今年3月底，为改善春园路、根塘街雨污分流和路面质量环境，提升市容市貌品质，恩平市开展根塘街、春园路等街道污水管道及内涝整治工程建设，对恩平城

区春园路、根塘街进行道路封闭施工。据悉，该工程总长约2120米，道路等级为支路、次干路，包括道路工程、交通工程、排水工程、消防工程、照明工程、绿化工程等建设，原定建设期至今年11月，如今提前完工。

根塘街、春园路是市民前往恩平市人民医院的重要道路，该区域的施工备受市民关注。今年7月初，恩平市组织人大代表、政协委员到建设现场视察，向施工方提出市民关切，希望加快施工进度。施工方现场答复相关问题，并承诺加快施工进度。